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ΠτΔ – Παρουσίαση Προγράμματος Εξάντας
Προεδρικό Μέγαρο, Λευκωσία, Κύπρος

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης παρουσιάζει το Πρόγραμμα Εξάντας, το οποίο αφορά την πορεία 
υλοποίησης των κυβερνητικών έργων. // PoR – Presentation of Exantas Programme

Presidential Palace, Lefkosia, Cyprus
The President of the Republic, Mr Nicos Anastasiades, presents the Exantas Programme, which concerns the course of 

governmental projects’ implementation.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. Η πορεία υλοποίησης 767 αναπτυξιακών έργων και έργων κοινής 
ωφελείας, συνολικού κόστους πέραν των 2,7 δισ. ευρώ, αλλά και η πρόοδος στην 
υλοποίηση των 321 πολιτικών, μεταρρυθμίσεων και εθνικών στρατηγικών της 
Κυβέρνησης καταγράφεται στη νέα διαδικτυακή πύλη του προγράμματος 
«Εξάντα». Το 90,17% του συνολικού αριθμού των έργων αναμένεται να 
ολοκληρωθούν μέχρι το 2023.

Οι πληροφορίες περιέχονται στην ιστοσελίδα exandas.presidency.gov.cy η οποία 
παρουσιάστηκε την Παρασκευή από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Νίκο 
Αναστασιάδη και στενούς συνεργάτες του.

Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης, οι πληροφορίες του «Εξάντα» δίνουν τη 
δυνατότητα στους πολίτες «για πρώτη φορά από την εγκαθίδρυσή της Κυπριακής 



Δημοκρατίας, της άμεσης ενημέρωσης επί της πορείας υλοποίησης των 
αναπτυξιακών έργων και του προγράμματος διακυβέρνησης».

Παράλληλα είπε ότι «καθιστούν την Κυβέρνηση και την εκτελεστική εξουσία 
υπόλογες αλλά και κοινωνούς ενδεχόμενων παραλείψεων ή και ελέγχου ως προς 
την υλοποίηση ή μη των αναρτηθεισών δράσεων και πολιτικών, ως οι αρχές της 
διαφάνειας, χρηστής διοίκησης και οι βέλτιστες πρακτικές επιτάσσουν».

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο, το πρόγραμμα κωδικοποιεί και παρουσιάζει δημοσίως το 
σύνολο τόσο των αναπτυξιακών έργων όσο και των μεταρρυθμίσεων, πολιτικών 
αποφάσεων και δράσεων ή εθνικών στρατηγικών που υλοποιούνται και/ή έχουν 
δρομολογηθεί προς υλοποίηση από την Κυβέρνηση.

Ο Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της Δημοκρατίας, Πέτρος Δημητρίου, 
ανέφερε ότι στην ιστοσελίδα καταγράφονται τα αναπτυξιακά έργα και έργα κοινής 
ωφελείας τα οποία εγκρίθηκαν ή έτυχαν χρηματοδότησης επί διακυβέρνησης 
Νίκου Αναστασιάδη, ή ακόμα όσα έχουν συμπεριληφθεί στο δημοσιονομικό πλαίσιο 
του 2020-2023.

Όπως είπε, περιλαμβάνονται 767 έργα ύψους 2.702.743.214 ευρώ. Το ποσοστό των 
έργων που αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το 2023 ανέρχεται στο 90,17%, 
πρόσθεσε.

Από αυτά, 551 έργα ή το 49,3% με κόστος 1,332 δις είτε έχουν ολοκληρωθεί είτε 
βρίσκονται στο στάδιο της κατασκευής και αναμένεται άμεσα η ολοκλήρωσή τους. 
Στάσιμα είναι 33 έργα, ύψους 300 εκ., ενώ για 183 έργα ή το 40,7% του συνόλου 
έχει δρομολογηθεί η υλοποίησή τους.

Στην ιστοσελίδα, παρουσιάζονται επίσης τα έργα ανά Επαρχία, με τα 227 να 
βρίσκονται στη Λευκωσία, 206 στη Λεμεσό, 139 στη Λάρνακα, 117 στην Πάφο και 
78 στην Αμμόχωστο.
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